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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Andrzeja Śliwki nr 6625 w sprawie braku dofinansowania polskich 
projektów obronnych w ramach programu EDIRPA

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Andrzeja Śliwki 
w sprawie braku dofinansowania polskich projektów obronnych w ramach programu EDIRPA, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Proces oceny i wyboru projektów w ramach EDIRPA podlegał wewnętrznym uregulowaniom Komisji 
Europejskiej – państwa członkowskie, jako potencjalni beneficjenci konkursu projektów, nie miały do 
niego wglądu. 

W ramach przygotowań do uczestnictwa w EDIRPA, Ministerstwo Obrony Narodowej prowadziło na 
forum międzynarodowym działania wspierające produkty krajowych spółek branży zbrojeniowej, celem 
potencjalnego wyboru ich przez konsorcja państw w ramach programu EDIRPA. Wystosowano do 
partnerów w krajach UE oraz Norwegii dedykowane listy o woli stworzenia dedykowanego konsorcjum 
i/lub dołączenia Polski do już istniejących lub planowanych. Informację przekazano także do attachés 
obrony RP akredytowanych przy państwach UE oraz Norwegii. 

W odniesieniu do alternatywnej formy finansowania projektów zbrojeniowych, które nie otrzymały 
wsparcia z ww. programu, artykuł 4 rozporządzenia EDIRPA (rozporządzenia parlamentu Europejskiego 
i Rady UE 2023/2418 w sprawie ustanowienia instrumentu na rzecz wzmocnienia europejskiego 
przemysłu obronnego przez zamówienia realizowane na zasadzie współpracy) przewiduje możliwość 
przesunięcia do instrumentu - z zastrzeżeniem warunków określonych w przepisach rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady UE 2021/1060(21) - zasobów przydzielonych państwom członkowskim 
w ramach zarządzenia dzielonego, na ich wniosek. Komisja Europejska wdraża te zasoby bezpośrednio 
– zgodnie z ww. rozporządzeniem EDIRPA. Zasoby te wykorzystuje się na rzecz zainteresowanego 
państwa członkowskiego. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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